



2013年4月25日 中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网: http://www.xyxw.com.cn
星期四 癸巳年三月十六 邮发代号:35-32 第7933期 今日8版

中国人民一定能够战胜灾害

——以习近平同志为总书记的党中央领导开展四川芦山抗震救灾纪实

□新华社记者 李斌 陈二厚 杨维汉

“我提议,为表达对四川芦山地震遇难同胞和在抢险救灾中英勇牺牲的战士的深切哀悼,请大家起立。”

4月23日,芦山地震震后第四天,抗震救灾工作正处于关键时刻。下午3时,中共中央总书记习近平在中南海勤政殿主持召开中共中央政治局常务委员会会议,进一步全面部署四川芦山抗震救灾工作。会议一开始,在习近平提议下,全体与会人员起立默哀……

连日来,发生在四川芦山的强烈地震,牵动着党中央的心,牵动着全国各族人民的心。

面对突如其来的自然灾害,以习近平同志为总书记的党中央与灾区人民同呼吸、共命运、心连心,沉着冷静,科学应对。一场紧张有序、争分夺秒的抗震救灾斗争,在青藏高原和四川盆地结合过渡的大山里迅速展开……

“灾情就是命令”——地震发生后,党中央运筹帷幄,果断决策,及时启动一级响应机制,迅速调集各种救援力量

4月20日,星期六。
8时02分,北纬30.3度,东经103.0度,四川省雅安市芦山县发生7.0级地震。

——地处龙门山断裂带南段,震源深度约为13公里;
——芦山县已有人员伤亡和房屋倒塌,震中地区通讯不畅,四川其他地区有明显震感;

——贵州、河南、陕西、重庆等地也有震感报告……
震级高、波及广、破坏重、余震多、救援难……一条灾情信息,迅速向中南海汇集。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平得知消息后,心情沉重,当即作出重要指示,要求中央办公厅全面了解灾情,强调要把抢救生命作为首要任务,千方百计救援受灾群众,

科学施救,最大限度减少伤亡,同时要加强对地震监测,切实防范次生灾害。要妥善做好受灾群众安置工作,维护灾区社会稳定。

人民子弟兵始终是抢险救灾的突击队。第一时间,习近平总书记命令人民解放军和武警部队立即投入全力抗震救灾,强调地震已给当地人民生命财产安全造成重大损失。灾情就是命令。要部署部队迅速投入抗震救灾第一线。各救灾部队要发扬我军能打仗、打胜仗的精神,全力抢救受灾群众,全力救治伤员,努力防范次生灾害,积极配合地方做好受灾群众安置、灾区社会稳定等工作。同时,各救灾部队一定要注意自身安全防护。

20日上午,中南海一间会议室,根据总书记重要指示精神,国务院召开抗震救灾紧急会议。芦山震情的视频信号直通会场,来自各部门的灾情信息和救援动态不断汇总而至,一项项任务随即部署……

地震发生5小时后——20日下午1时许,受党中央和习近平总书记委托,中共中央政治局常委、国务院总理李克强飞赴灾区察看灾情,现场指导抗震救灾工作。

心系灾区,情牵群众。张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等中央领导同志也在第一时间作出重要指示,提出工作要求。灾情就是命令,时间就是生命。在党中央坚强领导下,抗震救灾的战斗迅速打响——

国务院迅速成立抗震救灾指挥部,根据国家抗震救灾应急预案迅速启动抗震救灾一级响应机制。

中央军委召开紧急专题会议,传达贯彻总书记重要指示,部署人民解放军和武警部队迅速投入四川芦山抗震救灾工作。快、快、快……从人民解放军到武警部队,从公安消防部队到国家地震灾害紧急救援队,从国家卫生应急队到国家矿山救援队,一支支救援队伍从北京、四川等地赶往灾区……

截至4月22日18时,包括人民解放军指战员、武警部队官兵、公安消防干警、民兵预备役等在内的抢险救援队伍达2.4万多人,1.1万多名医疗卫生人员在灾区投入医疗卫生救援工作……

有关部门紧急行动,有力开展救灾行动——

从国家发展改革委到住建部,从地震局到气象局,从交通运输部到民政部,从国家卫生计生委到水利部……有关部门第一时间启动应急机制,作出部署,巨大的能量迅速形成。

在党中央统一领导和部署下,在国务院抗震救灾指挥部直接指挥下,四川省各级党委、政府和中央有关部门紧急行动,从第一时间救人到千方百计救助受伤群众,从物资调运到防范次生地质灾害,各项救灾工作紧锣密鼓展开。

灾害面前,基层党组织和广大党员干部能否发挥应有作用十分重要。习近平总书记强调,要充分发挥基层党组织的战斗堡垒和广大党员的先锋模范作用,增强灾区群众战胜困难的信心和力量。

一面面鲜红的党旗在废墟上飘扬,一支支党员先锋队、救灾突击队迅速成立。在灾情最严重的地方,在群众最需要的地方,广大党员干部挺身而出,冲锋在前……

——截至23日,除雅安供电恢复率在94.9%外,其他受灾地区已全部恢复供电。

——22日凌晨,在经历40多个小时的奋战后,宝兴县灵关镇通往县城穆坪镇的公路全线抢通,芦山地震后的最后一个“生命孤岛”终于不再孤独;截至23日16时,除芦山县太平镇和大川镇需迂回通行外,灾区其他乡镇全部通了公路。

——截至22日凌晨,3万余顶救灾帐篷、11.5万床棉被、1万件衣物、6240张折叠床、70万米彩条布、10万支蜡烛、9000件方便面、2000件矿泉水、3000件饼干、3000件火腿肠和70余车各类食品被运达灾区。

……

芦山地震,举国关心,举世瞩目。四川省及有关方面多次召开新闻发布会通报情况,境内外记者纷纷深入一线及时报道……信息的公开透明,传递了信心,也传递了力量。

芦山地震引起国际关注,许多国家领导人和国际组织纷纷表示慰问。

“我们正在全面有序开展抗震救灾工作。中国人民同心同德、协力奋战,一定能战胜灾害、重建家园,让灾区人民过上美好生活。”

活。”22日,应约同俄罗斯总统普京通电话时,习近平坚定地说。

“把抢救生命作为首要任务”——以人为本,生命至上,党中央反复强调“把救人放在第一位”,数以万计的救援人员夜以继日,与时间赛跑,与死神抗争

时间宝贵,救人第一!
中南海与灾区人民情相通、心相连。

从“把抢救生命作为首要任务,千方百计救援受灾群众,科学施救,最大限度减少伤亡”到要求人民解放军和武警部队“全力抢救受灾群众,全力救治伤员”,习近平总书记第一时间对救人提出了明确要求。

在四川芦山抗震救灾现场,李克强提出,72小时黄金救援期,一分一秒也不能耽搁,首先要把握在废墟里的群众抢救出来。要把每一片废墟的边边角角都搜到,确保一个不漏。

党中央的一系列要求,为芦山地震救灾明确了工作重点。

守望相助。从芦山到宝兴,从城镇到乡村,经历过汶川地震考验的当地干部群众迅速开展自救互救。

——地震发生后,芦山、宝兴县消防官兵立即投入战斗,第一时间抢救人员生命。四川省公安消防总队调集全省14个支队2150名消防官兵、450辆消防车、6只搜救犬赶赴灾区。

——芦山县人武部全体官兵不顾家人和自身安危,火速赶往房屋倒塌的废墟中救人,与此同时,200多人的应急民兵队伍迅速组成。强震发生仅仅10分钟,成都军区及四川省军区抗震救灾指挥部同时成立。

——携带着卫星通信设备、生命探测仪等设备,由医疗、卫生、消防等部门组成的一支支救援力量,冒着山石滚落的危险,快速向灾区挺进。一架架飞机,一辆辆列车,“绿军装”“白大褂”以最快的速度到达最需要的地方。

(下转第二版)

市四届人大常委会第七次主任会议召开

宋效忠主持会议

本报讯(记者 黄锋)4月24日下午,市四届人大常委会第七次主任会议召开。市人大常委会主任宋效忠主持会议,市人大常委会副主任董进才、高曙霞、高潮、李群茂、聂书华和市人大常委会秘书长苏锡凌出席会议。

市政府副市长郑志强,市中级人民法院院长张社军,市人民检察院检察长刘建国,市政府办公室、市直有关单位负责同志和市人大常委会机关处级干部列席了会议。

会议传达学习了十二届全国人大一次会议精神和省十二届人大二次会议精神。十二届全国人大一次会议,是在全面贯彻党的十

八大精神开局之年召开的一次重要会议。省十二届人大二次会议,顺利选举产生了省人大常委会主任、省人民政府省长,为加快推进中原经济区建设,实现中原崛起河南振兴提供了重要的组织保证。会议要求,认真学习、深入贯彻落实好这两次会议精神,把学习贯彻会议精神与深入学习贯彻党的十八大精神结合起来,更加紧密地团结在以习近平总书记为总书记的党中央周围,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信和制度自信,把思想和行动统一到中央和省、市委一系列决策部署上来,密切联系市人大工作实际,坚持学以致用,指导实践,推动

工作,以更加奋发有为的精神状态做好当前各项工作,为实现中国梦、中原梦和推进魅力信阳建设发挥好地方国家权力机关的作用。

会议审议通过了《信阳市人大常委会关于改进工作作风密切联系群众的意见(草案)》,要求以市人大常委会文件印发《意见》,在工作中认真贯彻落实。

会议听取了市人民政府关于2011年度市级预算执行和其他财政收支审计发现问题整改情况的报告,决定将报告提请市人大常委会第六次会议审议。

会议听取了市人大常委会选工委关于市

四届人大三次会议议案处理意见的报告,对有关问题进行了讨论。会议决定将报告提请市人大常委会第六次会议审议。

会议研究了人事任免事项。

会议研究了市四届人大常委会第六次会议召开的时间、建议议程和日程,决定市四届人大常委会第六次会议于4月26日召开。

宋效忠说,现在已经是4月底了,一年之计在于春,开展好当前工作对于圆满完成全年工作任务具有重要意义。在今后工作中,我们要以十二届全国人大一次会议和省十二届人大二次会议精神为指导,按照今年常委会工作要点和监督工作计划,超前谋划,积极作为。在自身建设上,要按照中央和省、市委的要求,认真贯彻落实改进工作作风、密切联系群众的有关文件精神,努力将我市人大及其常委会建设成为张德江委员长提出的“三个机关”,即“名副其实的权力机关、全面担负起宪法法律赋予的各项职责的工作机关、同人民群众保持密切联系的代表机关”。

……



◆全市产业集聚区巡礼

栽好梧桐引金凤

——息县产业集聚区发展纪实

□本报记者 赵雪峰
通讯员 赵国民 夏堂名

昨日,记者走进息县产业集聚区,立即被一派繁忙的景象所吸引:景观大道、食品一条街正在加紧建设,弘博陶瓷与央企中航集团合作新建的两条陶瓷生产线项目正在同步实施……栽好梧桐引金凤。目前,息县产业集聚区共落地项目72个,其中亿元以上项目14个。

完善硬环境 增强集聚区承载力

近年来,息县运用市场化手段,多举措筹集资金,先后投资了9.17亿元,加快产业集聚区基础设施建设,初步形成了“七通一平”、“五横四纵”的网络格局。今年,息县产业集聚区还将投资10亿元,进一步完善各项基础设施。息县把集聚区规划与城东新区规划对接,拉大集聚区框架,逐步推动城区住房、医疗、学校等公共服务功能向集聚区延伸,新建了廉租房和公租房住房15万平方米,提升了集聚区综合配套水平及承载能力。同时,以标准化厂房建设促进产业集聚区中小企业孵化基地的发展,新建标准化厂房16万平方米,为项目企业入驻创造了良好条件。2012年年底,一栋12000平方米的两层标准化厂房投入使用后,立刻就吸引了上海天源昊实业有限公司有限任公司,签订了投资6000万元电子加工项目的人驻合同。

优化软环境 扩大集聚区吸引力

近年来,息县产业集聚区以打造最具服务力的集聚区为目标,做到项目进入不受干扰,项目办理客商不用操心,项目建设很快能投产,真正使投资者享受“全程式、跟踪式、保姆式”的优质服务。建立了产业集聚区发展联席会议制度。(下转第二版)

喜迎信阳第21届国际茶文化节 信阳茶事系列报道(6)

茶香倾城 一叶嫩芽品茶道



毛尖颂

张一帆 摄

□本报记者 赵恩峰

那一杯茶!

谁能知道自己杯中的一片茶叶来自哪一棵茶树?是谁的兰指轻捻采下这青绿的叶片?又经了谁的手烘焙揉捻成了面前的一小撮?

关于茶,李连杰主演的《霍元甲》里有一段有意思的对白:

田中安野:茶品不同,味道不同。

霍元甲:茶没有什么不同,不同是因为品茶人而不同。

田中安野:霍先生这么说,难道当真不懂茶?

霍元甲:不是我不懂,是我愿意懂。我不想将茶分出高低。是茶就好。所以在我看来,茶品的高低,不是由茶来告诉我们,倒是人给它下的。不同的人有不同的选择,我不愿做这个选择。喝茶是一种心情,心情中了茶的好坏就不重要了。

品茶如同品味人生,人在信阳,无论各色人等,朝野雅俗,几乎人人皆有嗜茶之好。人称茶为“国饮”,这个称谓无疑把喝茶上升到了一个神圣的高度。但在信阳人看来,喝茶就是一种习俗。没有了信

阳毛尖清新的芳香,就没有当地人恬静优雅的生活。有人文学者探讨信阳的民风民俗,研究了许久,才发现信阳人的文化都融入芳香的毛尖茶水之中了。

信阳有当地特有的茶饮文化,我们姑且谓之“申城茶道”。

有朋自远方来,必先上茶,不上茶就显示不出主人的热情,这是信阳人一般的家庭礼俗。如果客人不饮茶,主人便会觉得对方嫌弃自己招待不周,感到手足无措,言语不畅。往往是一杯热茶捧着,亲朋好友的叙谈才亲密无间,气氛融洽。

茶成了好客的信阳人交友的重要形式,客人来了请喝茶,客人走了要送茶,对遥远的友人,信阳人还喜欢寄一包新茗送情谊。茶,在信阳人友情的锦缎上,犹如织锦的金梭,往返穿行,运载着缕缕情丝和绵绵厚谊。

“结庐在人境,而无车马喧。”信阳的每一处茶馆就是一处世外桃源。刘文新说过:“我不是一个纯粹的生意人,我只想为那些喜欢茶文化的人营造一种场所,让他们感受到茶叶和茶文化的无穷魅力。”

凡上等家庭,都专门辟有一间茶室。法国最爱饮的是红茶、绿茶、花茶和沱茶。美国人饮茶属清饮与调饮两种,大多喜欢在茶内加入柠檬、糖及冰块等添加剂,还被演化为冷饮冰茶或者鸡尾酒而大受年轻人喜爱。

看看国外茶流行的情况,真可以说是茶道肆行,但时下是走进茶店里,几十元一斤的茶叶您也许都不好意思买了送人或者招待客人,几百元一斤的茶在一般百姓消费中又占很大的支出,心下总盼望着茶道也能在中国肆行起来。引用我国清代查为仁《莲坡诗话》一首诗:书画琴棋诗酒花,当年件件不离它;而今七事都更变,柴米油盐酱醋茶。生活中不能或缺的茶,何时才能真正让茶香在家家户户户飘起来?

文化固然是提升产品内涵、树立品牌的重要元素,但终究只是产品的一种附加价值,它必须以产品为根基才能得以升华,一切脱离产品谈文化的行为无异于纸上谈兵、空中楼阁,此所谓熏得几分子人味,焉能不带烟火气,也许大众的茶文化才是真正意义的茶文化。

……

